



探寻**文化** 创业创新活力

文化创意让这家包装企业更高大上—— 用纸做家具，环保又文艺

□记者 崔凌琳

精致、结实的沙发、会议桌、屏风、酒柜，上面还有画中国风的图案——人们很难想象，这样的家具居然是用纸做成的。而记者近日采访了解到，在我市，这种创意十足的纸质家具已然在我市一些企业、写字楼，甚至是幼儿园、市民家中悄悄露脸……

这几天，宁波人合兴包装有限公司总经理叶小妹正在和自己的设计师团队加紧准备构思、设计，要为一家即将在市区某商业中心开业的餐厅配备全套家具。换句话说，餐厅开业后，除了门窗、地砖外，将会全部使用纸家具。“我们会采用原色箱板纸，设计出桌椅、沙发、餐边柜、收银台，然后运用灯光、绘画、玻璃、针织桌布等辅助元素，打造出一家充满文艺气息、个性化十足的餐厅，这或许会是咱们宁波第一家以纸为主要构成的餐厅。”叶小妹得意地说。面对整体经济下行的压力，一些传统企业制造之路越走越窄，而文化、创意思维的触发，却让叶小妹心中充满豁然开朗之感。

据悉，纸家具的材质是瓦楞纸，与包装物流领域的纸箱在工艺上区别不大，表面就是牛皮纸，只不过选用了最好的材料，本身的承重力更强，而且通过结构设计可以实现更大承重。这些家具大多用的都是进口纸张，防水性很好，能够防水5分钟以上，因此很容易清洁，只需要用湿布擦洗就行。

所不同的是，文化理念和设计元素的融入，让纸家具给人和兴企业增添了最显著的利润增长点。

“2012年以前，我们公司都是做普通纸箱的，同时兼顾纸质货架、展架，一次广交会将纸质家具生产的计划推上了日程，因为在我看来，纸张始终是传递文化最好的载体，也因此，纸质家具市场潜力巨大。”叶小妹告诉记者。为了做出有文化、个性化的纸家具，她成立了研发中心、请了CAD设计师，连公司仓库的保管员都能画得一手好画。

在人合兴的大厅里，记者看到，三人沙发靠背上画上了一张中国画，和一旁的博古架遥相呼应，韵味十足；洽谈区的沙发、茶几用一大波垂直线条既架构出结实的座位，也自然分割出了一个融合、大气区间；餐厅的酒柜简单实用，六边形的餐桌不失时尚感，更抢眼的还有设计感十足的吊灯灯罩……而在走廊边，偶尔可以看到用纸板做镜框的员工画。难怪有公司的员工告诉记者，“很多老外来到我们这里，都对我们的纸家具爱不释手呢。”

正在记者震惊不已之时，叶小妹拿出手机给记者看了一组自己为幼儿园设计的活动室照片。除了小纸桌、纸凳，镂空的原色纸质围栏清爽有致，亮点是在纸质的城堡和每个围栏的大门上，老师和孩子们都画上了童话般的图案。记者不禁感叹：“原来纸质家具所能承载的创意和文化远远超过人们想象的。”

“纯天然的纸张能营造出柔和、自然、平静的居室空间氛围，所以，它不仅适用于办公、商业场所等，同样可以用于家庭。”镇海印刷行业协会相关负责人表示。

而实际上，叶小妹的纸家具除了正在加速走进写字楼、商业场所外，部分产品已被普通市民采纳应用。比如，斗柜、床头柜、电视机柜、收纳盒，甚至是婴儿床、成人大床等。而家用的纸家具的材料亦可以由原色的箱板纸转而变成彩色卡纸，用于配套居室的各种色调。“一个普通的塑料收纳盒市场价格起码要30元，但我们的纸质收纳盒不仅价格更低，还更加环保。”她说。

据了解，与原来的纸箱业务相比，新开辟的纸家具项目眼下就已经为企业带来了近500万元的年销售额，其利润与原有的纸箱相比至少可以翻番。



新进口的直升机。

宁波口岸又“飞”入一架直升机

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 金佳丽) 3月28日，宁波口岸又“飞”进了一架直升机，这是今年第一架从宁波口岸进口的直升机。近年来，随着低空空域改革，低空飞行越来越受到中国民众喜爱，便捷的直升机飞行深受追捧，其中既有价格高达两千多万的公务机，也有价格比一辆豪车还低的小型机。

这次进口的就是一架小型机——“SCHWEIZER2690”(施瓦泽2690)，来自美国，申报价格为26万美元，仅可坐一名驾驶员和一名乘客，由湖北一家通用航空公司进口。该公司相关负责人表示，这是一架旧直升机，已飞行2100多个小时，主要用于直升机飞行员培训。

为应对长途海运，直升机被专业固定在集装箱内，如采取倒箱查验，将产生额外装卸费用。为最大限度便捷这个“特殊货物”通关，宁波海关查验关员采取了针对性查验措施，克服集装箱内空间狭窄、光线暗淡等困难，充分借助查验工具，仔细核对了外观、仪表盘、铭牌等相关数据；同时，对另箱装运的旋翼系统部件做了详细检查。目前，这架直升机已正常通关放行。

沪深股指上行力度减弱 3月A股月线收阳

3月31日A股延续反弹，但上行力度明显减弱，沪深股指微幅收升，创业板指数小幅回调。告别“月线二连阴”，3月A股月线收阳，沪深股指双双涨逾一成。

当日上证综指以3009.37点小幅高开，此后围绕这一点位反复震荡。盘中沪指一度跌破3000点，下探2992.92点的全天低点。尾盘沪指维持红盘，不过3003.92点的收盘点位仅较前一交易日涨3.27点，涨幅为0.11%。

深证成指收报10455.37点，涨9.68点，涨幅仅为0.09%。

创业板指数表现明显弱于两市大盘，逆势跌0.47%后以2238.29点报收。

在前一交易日基础上，沪深两市继续放量，分别成交2522亿元和4447亿元，总量接近7000亿元。

进入3月以来，A股总体呈现震荡反弹格局，最终实现月线收阳，沪深股指全月累计涨幅分别达到11.75%和14.93%，创业板指数涨幅接近两成。

据新华社

TCL“汰旧换新”废旧家电 绿色循环迎414登陆日



你听说过以旧换新吗？当然听说过！但你听说过“汰旧换新”吗？“汰旧换新”与以旧换新看似一字之差，但却有天壤之别。

汰旧换新是中国电子视像行业协会联合TCL、TCL奥博(天津)环保发展有限公司2016年在全国掀起的促进消费结构升级，促进家电产品可持续发展，发展绿色循环经济的重大行动。其中的“汰”计划，将会让2016年全球瞩目的高科技新产品真正的替代旧电视走进消费者家庭；而其“旧”行动，将会形成覆盖使用、回收、无害拆解的旧机绿色生态循环模式，让你我共同为建立循环型和谐社会和地球的绿色环保做出贡献。

对很多消费者来说，家用电器过了安全使用期，直接报废感觉还可以用，继续使用，最新科技又体验不到。那么，我们趁着汰旧换新行动，既为家庭消除安全隐患，又让家人享受到全球前沿的高科技产品，何乐而不为呢？

据悉，曾在2016美国CES展上引发全球轰动的QUHD TV系列产品，作为站在全球科技前沿的下一代电视代表，也将在“汰旧换新”行动中首次与大家零距离见面。QUHD TV是TCL搭载了绮丽画质处理引擎、采用量子点显示技术，并搭载多项全球科技前沿综合画质提升技术的创新高科技产品。此前，其C系列新品在中国上海家博会首秀，就斩获了权威的“中国家电艾普兰产品奖”，震惊行业。

本次汰旧换新行动，TCL在废旧家电回收上也是充分准备、规范严格，不仅旧机折旧价格更高，而且确保废旧家电回收真正进入绿色生态循环模式。不仅价格翻了不止一番，值得一提的是，中国电子视像行业协会作为权威机构将会全程参与其中，并与国内最大的废旧电子处理企业之一TCL奥博(天津)环保发展有限公司进行高度专业合作。

从即日起至4月13日，TCL将组织上门收旧，消费者可抢先将旧电视换为汰旧换新折价凭证，在4月14日—4月18日到全国各TCL终端卖场，凭该折扣券抵扣等额现金，即可换购2016年全新高科技电视产品，让自己借助“汰”不一样的“汰旧换新”行动，真正享受全球一线高科技产品，又解除家中的废旧家电隐患，做一个绿色环保达人。

央行调查显示 一季度倾向储蓄居民占比升高

中国人民银行31日发布的一季度城镇储户问卷调查报告显示，倾向于“更多储蓄”的居民占44.1%，较上季提高2.1个百分点。

央行一季度在全国50个城市对2万户城镇储户进行的问卷调查显示，倾向于“更多消费”的居民占20.3%，较上季回落0.5个百分点；倾向于“更多投资”的占35.6%，较上季回落1.6个百分点。居民偏爱的前三位投资方式依次为：基金及理财产品、债券和实业投资。

在房价方面，调查显示，17.6%的居民预期下一季度房价“上涨”，52.1%预期“基本不变”，16.1%预期“下降”，14.2%“看不准”。未来三个月内准备出手购买住房的居民占比为13.6%，较上季回落1.1个百分点。

同日发布的一季度银行家问卷调查报告显示，银行家宏观经济热度指数为18.1%，较上季提高0.4个百分点；一季度企业家问卷调查报告显示，企业家宏观经济热度指数为21.1%，较上季下降1.6个百分点。

据新华社